

历史影像

第三章:改革开放和社会主义现代化建设新时期



1984年10月1日10时,庆祝中华人民共和国成立35周年庆典活动在天安门广场举行。图为中央军委主席邓小平检阅中国人民解放军受阅部队。(新华社发)



1984年12月19日,邓小平在北京人民大会堂会见英国首相玛格丽特·撒切尔。这一天,中英两国正式签署关于香港问题的联合声明,英国政府于1997年7月1日把香港地区交还中国政府,中国恢复对香港地区恢复行使主权。80年代初期,邓小平提出“一国两制”的伟大构想,是中国特色社会主义理论的重要组成部分,为实现祖国和平统一大业开辟了切实可行的道路,也为国际社会以和平方式解决历史遗留问题和争端提供了崭新的思路。(新华社发)

重磅焦作

大笨钟:敲出时代强音

本报记者 孙军

“记得是1985年春节前几天,市邮电大楼的大钟正式敲响报时。”家住新华街附近的市民王伟才对记者说,“那时我还在上初中,从此,钟声变成了我早上上学的闹钟。”

据了解,当年2月16日,焦作市邮电大楼大钟正式敲响报时。大钟由石英钟、发声器、扩音器、配电箱组成,钟盘直径4米,时钟长1.6米,分针长2米,紫铜制成,总重160公斤左右,月走时误差不超过2秒。

同年7月9日,焦作大学成立,结束了焦作没有地方性全日制综合高等院校的历史。焦作大学党委书记金雷告诉记者,当年省政府批准成立焦作大学是与1981年7月30日成立的焦作市职工大学一套机构。1990年8月,随着焦作广播电视大学的并入,焦作大学形成三校合一,职工、职业、电大教育三位一体的格局,成为焦作第一所地方性全日制综合高等学校,目前该校已经发展到13个学院,46个专业,教职工800余人,在校学生10000余人。

1985年,一些代表了焦作市标志性的建筑和公路纷纷动工和完工:3月13日,焦作市雕塑公园破土动工,该园总面积43.55亩,园内设置了11组雕像、湖池、假山及各种花草树木;4月22日,温县陈家沟体育馆落成;7月7日,河南省第一条最长最宽的高级公路——新(乡)济(源)公路焦作段水泥石灰土路面通车,全长8250米,宽15米;10月5日,焦作市建设路建成通车,该路全长6200米,宽50米,设机动车道和非机动车道,路旁共安装路灯886盏,修隔离带花坛119个;11月17日,当年焦作的标志性建筑、焦作最高的楼房建筑——腾飞大厦奠基开工。



(本报资料图片)

“剔骨猪肉,一斤一块三”,“看中哪要哪,管您满意”。焦南平光农贸市场的个体屠宰户的喊声打破了我市猪肉供应多年来独家经营的局面,宣告个体猪肉经营者正式进入市场。”这段文字摘自本报1985年4月16日刊发的一篇文章。1985年,我市取消粮、棉、油和生猪等主要农产品的统购派购,代之以合同收购,并逐步放开畜产品、水产品、水果、蔬菜的市场和价格,强化了农民的商品生产意识,密切了农业生产与市场的联系。家住焦南平光农贸市场附近的张合众老人说:

“那一年,市场上开始出现了买猪肉、水果的小商贩,他们比国营店价格公道、质量也不错,人们纷纷去商厦那里买菜。”

1985年,我市对外经济贸易成功地迈出了第一步。1月22日,我市第一个外商投资企业——华豫企业有限公司成立,3月1日,我市对外经济贸易委员会成立,从此,外商陆续来我市投资,我市对外劳务输出分布亚、非、北美、欧洲等地的20多个国家和地区,对外经济贸易为我市经济建设增添了巨大生机和活力。

焦作记忆

市带县体制 让焦作崛起如虎添翼

本报记者 李新和

无花果树下、花池旁,82岁的老人张本安稳稳地端坐在一把有些破旧的藤椅上。老人尽管年事已高,但精神矍铄。作为焦作变迁的见证人,老人拿着自己当年经历过的各种战役纪念章,神色显得十分庄重。

提起焦作当年的市带县体制,老人至今记忆犹新。他说:“1956年7月,国务院决定撤销焦作矿区,建立焦作市,由河南省直接领导,成为直辖市,张超是焦作市的第一任市委书记。直到1983年,焦作市才实行市管县体制,下辖六县(市)四区,辖区面积4071平方公里;辖区人口324万人。”

说到这里,老人陷入了深深的回忆:“那是1982年,焦作

实行市管县体制的前两年,焦作的农村发展很快,并开始在农村普遍推行家庭联产承包责任制。全市从改革土地经营方式入手,一步一步实行了由‘小段包工,定额计酬,按工分分配’到‘五定(即定任务、定地段、定产量、定投资、定报酬)一奖’(超产奖励)责任制;由试行‘包产到户’、‘包干到户’责任制到全面推行家庭联产承包责任制,从而极大地调动了农民的积极性。焦作的粮、棉、油、菜、肉、蛋、奶等产量大幅度提高。之后,全市进一步建立和完善了以家庭承包为基础的“双层承包经营责任制及县乡两级农业服务体系,调整了农业结构,发展乡镇企业,使全市农业很快由自给半自给经济向商品

生产转化,从传统农业向现代化农业转化。”

老人说,正是有了焦作市的发展、实力的增强,焦作的经济在河南省都排在了前列,为后来实行市管县体制打下了基础。

翻开有关史料,记者看到,1983年9月1日,国务院批复同意焦作市实行市管县体制,初辖修武、博爱两县。1986年1月加辖沁阳、武陟、温县、孟县、济源等五县。1988年8月、1989年9月和1996年5月,国家民政部先后批准撤销沁阳县、沁阳县和孟县,设立沁阳市(县级市,1997年1月省对沁阳市实行直管体制)、沁阳市(县级市)和孟州市(县级市),由省直辖,委托焦作

市代管。同时,1988年9月30日,焦作市所辖解放、中站、马村区和郊区改为城区,实行区带乡体制。1991年2月,国务院批准市郊区改为山阳区。随后,市设立高新技术产业开发区。至2007年年底,焦作市共辖有解放、山阳、中站、马村四个市辖区和沁阳、孟州、温县、博爱、武陟、修武等六个县(市)及焦作高新技术产业开发区,辖区面积4071平方公里,市区面积424平方公里。

市带县领导体制的实施,打破了城乡分割、条块分割的局面,较好地发挥了中心城市的辐射作用,对建立城乡一体的经济网络,增强全市的经济实力和竞争力,为焦作在全省率先实现跨越式发展打下了坚实基础。

河南新天地智能化服务有限公司 HeNan New World Intelligentized Service Co., LTD

河南新天地智能化服务有限公司

铸造中国智能化行业优秀服务品牌

河南新天地智能化服务有限公司专业从事各类安全技术防范工程及各类建设工程中建筑智能化项目、消防设施项目、建筑装饰装修项目的咨询、设计、施工和设计施工一体化工程, GPS系统的应用与服务,并承接相应工程的总承包、项目管理等业务。同时兼营各类高品质、多功能、多样化的安防器材、消防器材、GPS产品及其他电子产品。公司一直致力于为人类创造一个安全、便利、舒适的生活和工作环境。

公司有着先进的科学管理机制,坚持“人品至上、人尽其才、优胜劣汰、挑战自我、不断超越”的人才观,吸引了众多优秀人才,形成了一个高效、极具凝聚力的团队。“科技创新、服务第一”是新天地的经营



宗旨,在设计上为客户提供全面多样的设计方案,满足客户个性化需求;在施工中采用先进技术,进行科学管理、规范操作,从而保证每一个工程的优秀品质。



新天地始终坚持“真诚、团结、专业、创新”的企业精神,坚持以满足客户需求、让客户满意为中心,以公司和社会同步稳定发展为导向,以服务造福人类社会为追求。

诚邀社会各界精英加盟共创伟业

公司主营产品

- 安全技术防范工程项目
●建筑智能化工程项目
●消防设施系统工程
●GPS产品系统的设计、安装和经营
●建筑装饰装修工程项目
●计算机信息系统集成工程项目

地址:市解放中路恒基财富大厦东 601~612 邮编:454000 网址:http://www.hnxttd.com 电话:(0391)2562951 传真:2562963



河南新天地智能化服务有限公司热烈庆祝中国共产党成立90周年